

F-1017

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

Орган Бачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 61 (1752) | Четверг 29 ноября 1945 года | Цена номера 15 коп.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Последние месяцы нынешнего года проходят под знаком высокой патриотической активности трудящихся нашей страны. Народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, этому важнейшему политическому событию он посвящает лучшие свои достижения в труде и творчестве.

В своем докладе на торжественном заседании Моссовета 6-го ноября тов. В. М. Молотов говорил: «Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения». Достойно завершить сельскохозяйственный год, полностью рассчитаться с государственными поставками — значит создать прочную базу для решения этой коренной задачи — великой исторической задачи нашего народа победителя.

Многие колхозы нашего района ответили на задачи, поставленные в докладе тов. Молотова, досрочно выполнив государственные поставки по хлебу и сверхплановой сдаче. Колхозы Михалевского сельского совета, понимая всю важность поставленных задач, выполнили план хлебозаготовок на 111 процентов, а Михалевский колхоз, руководимый тов. Федосеевым, перевыполнил установленный план по хлебопоставкам на 22 процента. Неплохо справились с хлебозаготовками колхозы Клинского сельсовета, которые, выполнив план, продолжают сдавать хлеб сверх плана. Ими уже сдано сверх плана на заготовительный пункт 15,3 тонны. 3,8 тонны сверх плана сдал Новинский колхоз. Значительно усилили хлебосдачу за последнее время колхозы Горский, Сенюковский, Ташлыковский, Соловьевский и другие, которые выполнили план и сдают дополнительно.

Но некоторые колхозы, в том числе Деревищенский, Поповский, не выполнили план и сдали хлеба

Ведут подготовку к весне

Патриотизм наших колхозников обеспечил полную уборку всех зерновых с площади 89 гектаров и картофеля с площади 18 га. Выполнение обязательств перед государством мы закончили в октябре месяца, сдав картофеля 47,3 тонны, хлеба 14781 килограмм в счет госпоставок, 2198 килограмм в фонд РККА и 2854 килограмма натуроплаты за работу МТС. На общем собрании колхозников было решено сдать государству еще одну тонну хлеба сверх плана и на другой же день отвезли этот хлеб на заготовительный пункт.

К. Романова,
председатель Пожогского колхоза.

Товарищу Анастасу Ивановичу МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем Новгороде и на Северном Кавказе на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Советской Родины.

Центральный
Комитет ВКП(б).

Совет Народных
Комиссаров Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совмиправа СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1945 года.

Выдвижение кандидатов в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза

Вачский районный комитет

ВЛКСМ, обсудив вопрос о кандидатуре в состав Павловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза, выдвинул тов. Котова Ивана Васильевича секретаря районного комитета ВЛКСМ кандидатом в состав Павловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза от Вачской районной комсомольской организации.

стахановца, систематически выполняющего смелые задания на 175-200 процентов, и как активного общественника.

Это предложение поддержал тов. Крайнев Н. В., который заявил: «Александр Иванович Лисин — опытный кузнец, в совершенстве знающий свое дело. В годы войны он не выходил из цеха до тех пор, пока не выполнял задание. И сейчас Александр Иванович работает за двоих. Скромность и дисциплинированность — вот характерные черты тов. Лисина. Я считаю, что он с честью оправдает наше доверие в окружной избирательной комиссии.»

С большим подъемом прошло собрание членов Епифановской промарттели имени Чкалова, посвященное выдвижению кандидата в состав Павловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

Выступивший на собрании тов. Кучеров М. И., предложил выдвинуть в состав окружной избирательной комиссии кандидатуру лучшего артельщика Александра Ивановича Лисина, как знатного

Очаг культуры забыт

С переходом нашей страны на мирный путь развития, и в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР перед культурно-просветительными учреждениями встали новые задачи в удовлетворении культурных запросов населения.

Но не заботятся в Кошкине об этих запросах населения. Имеющийся клуб забыт, никакой работы в нем не ведется.

Наружный вид здания не подходит на сельский культурный очаг, двери сняты с петель и валяются возле клуба, часть окон забиты тесом, а часть их побита или

совершенно не остеклены, зимних рам совершенно нет. Еще хуже картина внутри здания. Имеющаяся печь развалилась, кирпичи ее растикают,

электропроводка похищена, скамьи поломаны, грязь в клубе непролазная, пол не только не моется, но и не метется. Нечего говорить о наглядном оформле-

М. Федоров.

Повышаем производительность труда

На завод «Труд» я пришла в 1939 году, еще будучи подростком. Первое время поступила учеником в бритвенный цех, где ознакомившись с работой, была поставлена на станок, на котором шкурила ручки к бреткам. Быстро освоив эту профессию, я стала перевыполнять установленные задания. На работу старалась придти пораньше, чтобы подготовить рабочее место.

В годы Великой Отечественной войны пришлось освоить несколько профессий: оциловщика и сборщика, чтобы заменить квалифицированных рабочих, ушедших на фронт. Как лучшей работнице мне поручили руководить комсомольской молодежной бригадой сборщиц. Все члены моей бригады

были молодые девушки, они самоотверженно труялись, выполняя задания от 250 до 300 процентов. Выполняя срочные заказы фронта, молодые стажёвники работали по несколько смен подряд. За хорошую работу нам несколько раз присуждалось заводское переходящее Красное знамя молодежных бригад.

Как только окончилась Отечественная война и завод перешел на выпуск продукции мирного времени, мою бригаду перевели в пожево сборочный цех. Здесь мы стали работать присадчицами и так же напряженно как и в дни войны. Любовь к делу способствует значительному перевыполнению норм выработки. Иногда бывает, что у ко- ни-

будь из девушек не идет дело, тогда подхожу и подсказываю, как сделать лучше.

В предстоящем социалистическом соревновании мы брали обязательство выполнить задание октября на 150 процентов, выполнили же его на 163 процента, а сама я добилась 196 процентов нормы.

Сейчас моя бригада стремится добиться еще более высокой производительности труда, чтобы выполнить задачу поставленную товарищем Молотовым перед рабочими по увеличению выпуска товаров широкого потребления.

И. Мокеева.
бригадир молодежной бригады завода «Труд».

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ АРТЕЛЬЩИКОВ

В годы Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками рабочие Беляевской артели «Звезда» работали не покладая рук над увеличением выпуска продукции для фронта с тем, чтобы ускорить разгром фашизма. Вложенный труд артельщиков в дело победы не пропал даром. Долгожданный час наступил. Теперь, работая в условиях мирного времени, мы обязаны дать нашей Родине, трудящимся Советского Союза достаточное количество товаров широкого потребления.

Свой патриотический почин в

часть дая Стalinской Конституции и в ответ на доклад тов. Молотова на торжественном заседании Московского совета 6-го ноября 1945 года рабочие означенны вают высокими производственными показателями. Передовые рабочие артели, в счет органов рабочего места, хорошо подготовленного инструмента, за счет уплотнения рабочего дня выполняют и перевыполняют свою производственную программу. Такие рабочие, как Белова Нелагая Николаевна, Котерева Валентина Дмитриевна, Андреева Валентина Васильевна, Миронова

Шелагая Николаевна и другие выполняют производственную программу на 140—150 процентов, а точильщик Малышев Николай Васильевич — на 450 процентов.

С большим патриотическим подъемом работают и старые производственники: Волков Иван Михайлович, Гаврилов Яков Федорович, Маханов Иван Степанович, Кулакин Иван Каилович показывают образцы труда, выполняют производственную программу на 150—325 процентов.

Ефимов.
председатель артели.

Не менее полторы нормы

Наша бригада шлифовщиков Медоварцевской артели день Стalinской конституции — 5 декабря решила встретить высокой производительностью. Свои обязательства артельщики подкрепляют самоотверженной работой. Выполнение сменного задания у бригады составляет 170 процентов. Каждый шлифовщик стремится трудиться напряженно все 8 часов рабочего времени.

Лучшим шлифовщиком является

Алексей Павлович Сытин. Он старый производственник, у которого все мы учимся, как надо работать. Зачастую к нему приходишь за советом. Бываешь нужно чарок вырезать обращаешься к Алексею Павловичу. Он все расскажет, как нужно устраниć недостаток, или же устроит сам. Им немало обучено шлифовально-му делу молодых рабочих.

Самое главное в работе хорошо подготовить и установить инструмент.

Инструмент. Только при этом условии можно добиться успеха. А поэтому все мы приготовляем рабочее место заранее, до начала смены, по окончании ее весь инструмент убираем.

В текущем месяце я решил выполнить задание на 170 процентов, а моя бригада в целом — на 150 процентов.

В. Смирнов.
бригадир шлифовального цеха Медоварцевской артели

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В старинном немецком городе Юриберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу международный военный трибунал. На скамье подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и др. гими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытающихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполнили требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изображающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Председатели сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людоедам.

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Партии, опиравшегося на антифашистские партии, входящие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и где против него нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Возглавляемое Партии правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии развертывается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис 24-го ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Партии. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные

партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис.

9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Дамаскинос 1 ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Капелопулосу. Но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов Софулисом и лидером прогрессистов Кафандарисом. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

В. Гришанин.

По Советскому Союзу

Колхозы Минской области завершили план зернопоставок. Продолжается сдача хлеба в фонд Красной Армии.

Передовые шахты Московского угольного бассейна, досрочно выполнив годовую программу, дали стране десятки эшелонов угля сверх плана. До конца года ими дадут еще несколько десятков эшелонов топлива.

В Калининской области проведен месячник помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны, детям сиротам и демобилизованным Трудящимся области внесли на это дело 600 тысяч рублей деньгами, несколько тысяч центнеров хлеба, картофеля и овощей, много обуви и мануфактуры.

На Ново-Краматорском заводе имени Сталина в Донбассе начал действовать самый мощный в тяжелом машиностроении пресс давлением в 10 тысяч тонн. Он предназначен для изготовления поковок весом до 100 тонн.

Около 20 тысяч юношей и девушек Белоруссии участвуют в строительстве колхозных домов. Молодежь отстроила в республике 155 тысяч жилья домов. Из землянок в новые благоустроенные жилища переселились сотни ты

(ТАСС)

В УЧИЛИЩЕ ИДУТ ДОБРОВОЛЬНО

Партия и правительство проявляют большую заботу о нашей советской молодежи, создают все условия для приобретения ею знаний. По решению правительства при заводе «Труд» организовано ремесленное училище с двухгодичным сроком обучения. В нем будут готовиться квалифицированные кадры для промышленности: слесаря по ремонту оборудования, слесаря — инструментальщики, кузнецы свободной ковки, шлифовщики. Одновременно с производственным обучением, ремесленники будут проходить специальные и общеобразовательные дисциплины, как русский язык, математику, физику, черчение, материаловедение и другие. В результате лица, окончившие ремесленное училище, приобретут не только квалификацию, но и получат образование за семь классов средней школы.

Для учеников ремесленного училища созданы необходимые материальные условия. Они пользуются бесплатным общежитием, получают обмундирование по нормам главного управления трудовых резервов, по общегосударственной установленной форме. Кроме того обеспечиваются бесплатной столовой.

К настоящему моменту должен контингент учащихся в основном укомплектован. Целый ряд молодежи в училище идет добровольно, так, например, Тетнев

Николай из села Польцо, Тоня Корсакова, Евгений Кустов из р. п. Вача, Борис Щелоков из Городиц. Все выше указанные лица имеют образование 5 классов и 14-летний возраст. Желающие поступать в училище, могут и сейчас подавать заявления и оформлять документы. О дне начала учебы будет объявлено.

М. Бисеров,
директор Вачского ремесленного училища.

**И. о. редактора
Н. А. Селезнев**

2.700 экз.